
有意義な夏休みに
明日から４５日間にわたる長い夏休みが始まります。子どもたちは、みんな心待ちにしていると思います。子ども

たちが有意義な夏休みを過ごせるよう、終業式では、次のような話をしました。

夏休み前に、よい話を１つします。先日ワールドカップで準優勝した、なでしこジャパンの話です。世界中で女子

サッカーを楽しんでいる人は約２９００万人いると言われていますが、そのうち選手登録している人数が一番多いの

はアメリカで１３０万人、２位はドイツで１０６万人、３位は中国だそうですが人数ははっきりしないそうです。今

回ワールドカップが開催されたカナダは３５万人、日本はというと、たったの２万５千人だそうです。アメリカと比

べるとどうでしょう。アメリカは日本の５２倍の選手がいることになります。そんなすごい国となでしこジャパンは

決勝戦で戦いました。前回は勝ちましたが、今回は負けてしまいました。でもアメリカ以外のどこの国にも負けませ

んでした。立派な準優勝だったと思います。では、なぜ少ない人数で体も小さいなでしこジャパンがこんなに強いの

でしょうか。キャプテンの宮間選手は言いました。「勝ちたい気持ちがどれだけ強いかが大事。最後はあきらめない

方が勝つ。」この力強さと決してあきらめない粘り強さが、なでしこジャパンの強さの秘密だと思います。

みなさんも、夏休み中にいろいろなことに取り組んだり、挑戦したりすることと思います。うまくいかなくても、

思うようにならなくても、途中で投げ出したりあきらめたりしないで、最後までしっかりやってくださいね。

さて、よい夏休みにするために、次の３つのことを心に留めてほしいと思います。

その１、交通事故に遭わないように、十分注意しましょう。

夏休み中、だれも交通事故に遭わないように、絶対に飛び出しをしないと約束してください。狭い道から広い道に

出るとき、曲がるときは、必ず一旦止まってください。「飛び出しはダメ！」

ご家庭で → 交通安全については、毎日の声かけと見守りをお願いします。

その２、家の仕事や手伝いをしましょう。

毎日、家で自分のやる仕事や手伝いが決まっている人は、プラス１（もう一つ）に挑戦しましょう。また、手伝い

が決まっていない人も、日頃お世話になっているお父さんやお母さん、家族のために役に立つような手伝いをしてく

ださい。何でもかまいません。頑張ってください。

ご家庭で → チャレンジしたことに「助かったよ。ありがとう。」のねぎらいの言葉をお願いします。

その３、平和について考えましょう。

昔、アメリカや中国、イギリスなどの多くの国々を相手に戦争をしていた日本は、昭和２０年８月１５日に負け、

戦争が終わりました。今から７０年前のことです。８月６日には広島に、８月９日には長崎に、アメリカの原子爆弾

が落とされました。この戦争で、日本人だけでも３００万人以上の人々が亡くなりました。私たち日本人は、こうし

た日を忘れてはならないと思います。戦争の恐ろしさを学び、平和を願い守ることを考える日にしたいものです。

ご家庭で → 東松山市高坂の「ピースミュージアム（平和資料館）」を訪ねる、「石うすの歌」を読書する、

おじいちゃんやおばあちゃんの昔話を聞くなどの機会を持っていただけたらと思います。

この３つのことを心に留めて、よい夏休みにしましょう。そして、９月１日にまた全員が元気で会えるようにしま

しょう。

子どもたちにとって、この４５日間の夏休みが、思い出に残る有意義な日々となることを願っています。
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９月(前半)の主な行事予定 ◆学校安全支援ボランティア会議◆

１日（火）２学期始業式 短縮日課３時間 ７月２日（木）学校安全支援ボランティア会
２日（水）除草作業 ４時間 給食開始 議を行いました。児童が安全で楽しい学校生

発育測定（１・２・３年、花の子） 活を送るために、安全支援ボランティアさん
テストメール配信 や交通指導員さんから、貴重なご意見をいた

３日（木）発育測定（４・５・６年） だきました。
委員会活動 [交通指導員さんより]

４日（金）業前運動 アルミ缶回収 ・交通事故が増えている。昨年より２０件増え
７日（月）読書タイム 避難訓練 ている。死亡事故の半数は自転車と歩行者。
８日（火）お話朝会 ・キックボード、ジェイボード等は道路では乗ら
９日（水）国語スキル クラブ活動 ない。（道交法76条）

１０日（木）フレンドリー活動 ・道路を渡るとき、出るときは必ず『止まる』こ
第3回家庭教育学級 とを守る。

１１日（金）業前運動 アルミ缶回収
[安全支援ボランティアさんより]
・高田薬局前の交差点は事故が多いので、注
意が必要。

《交通安全のお願い》 ・放課後、遊びに出かけた時、横に並んで歩い
『交通ルールを守って夏休みを過ごそう！』 ている。また、自転車の乗り方が危険である。
○交差点では、右左右の安全を確かめ、

絶対に飛び出さない。 [川越市へ要望]
○自転車に乗る場合には、交差点やＴ字 ・高田薬局の交差点に信号の設置

路では、必ず一時停止をする。 ・学校周辺の通学路をグリーンベルトにしてほ
○信号が青でも、必ず右左右の安全確認 しい。

をする。 ・下水の蓋の隙間を塞ぐ物を取り付けてほし
○４つの約束「止まる・見る・待つ・確かめ い。

る」を守る。 〇学校から、要望書を提出しました。

◆４５日間の夏休みを安全に過ごすために、次のことを留意し
て楽しい夏休みを過ごせるよう、各家庭においてご指導をお願
いいたします。

《不審者対応のお願い》 『《いかのおすし》を守って行動しよう！』
いか……ついて行かない の ……乗らない お ……大声をあげる
す ……すぐ逃げる し ……知らせる

○声をかけられても絶対について行かない。
○手や体をつかまれたら大声をあげる。
○子どもだけで、周りに人がいないような場所には行かない。
○一人での行動（登下校・外出時）はなるべく避ける。暗くなってからの不要な外出は

しない。また、人通りの少ない裏道やスーパーのトイレなどの周辺では、特に注意す
る。

○危険なことがあったら、大声を出し、近くの家か、「子ども110番の家」に助けを求め
る。家の人にすぐに連絡し、110番通報する。

〇出かける時は必ず防犯ブザーを持つ。

◆夏休み中のプール中止のメール送信について◆
天候不良等により、プールを中止する場合は、開始３０分前を 目安に、該当学年にメール送信

いたします。メール登録をしていない家庭については電話での問い合わせをお願いします。
なお、朝の判断で中止にし、途中の時間帯からプールに入れる場合や、途中から入れなくなっ
た場合もメール送信いたします。

〈メール内容の例〉
「今日は、天候不良のため、午前①・②・午後①・②のプールは中止します。」

「天候が回復したため、午前②・午後①・②のプールは行います。」

◆環境整備[８月２３日(日）] ８：００～９：００
学校の校庭整備・ペンキ塗り・除草等を行う予定です。ご協力いただける方は、

ぜひお願いいたします。


